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Szerkesztősúg és kiadóhivatal : Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk

Parcellázás.
Akié a föld, azé az ország.
Nemcsak megyénkben, de az ország- 

több helyén az utóbbi időben nagyobb 
birtokok kerültek parcellázás alá, me­
lyen a közellévő földmives nép kapva 
kapott és sietett magának még a leg­
nagyobb ár mellett is néhány holdat 
biztosítani, megvenni.

A magyar földmivesnek egyik jel­
lemző tulajdonsága a íöldéhusség. Cson­
tos ragaszkodása a földhöz, a földnek 
termő rögéhez. Szivének mindene, s 
ha meg kell válni tőle, mintha fele i 
életétől válna meg.

Ez a földéhség dicséretes tulajdon- ; 
sága, ha mindjárt önös érzésekből fa- j 
kad is. Mert a földdel, a földnek a j 
rögével odaköti egyúttal ehhez a nem­
zethez, ennek biztos, nyugodt és szi­
lárd alapját alkotja, ellenkezően az ipa­
ros és kereskedői munkával, amely 
nélkülözi ezt a lekötő erőt s könnyen 
szedi-veszi sátorfáját s keres másutt 
jobb és könnyebb exisztenciát.

Fontos nemzeti és szociális érdekek 
parancsoljak tehát, hogy a magyar 
íöldmivesnek ez a földéhsége kielégí­
tést nyerjen. Meg kell adni a módját, 
hogy a józan, munkás, takarékos és 
szerző ember birtokhoz jusson. Annál 
inkább, mert a népesség szaporodá­
sával járó birtok elaprózás lassan el­
szedi lába alól a földet, megélhetésé­
nek fő alapját, evvel megszünteti azt 
a hatalmas idekapcsoló erőt, amely a
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földben rejlik s mozgó emberré válik, 
aki könnyen vált utat Amerika isme­
retlen tajai, boldogsága avagy vesze­
delmei felé.

Azért örömmel üdvözöljük az a leg­
újabban megindult mozgalmat, amely 
nagyobb birtoktesteket parcellazva, 
egyenest a magyar földmives nép ke­
zébe juttat.

Csak nemrégiben történt a szomszéd 
Diska pusztának és a hozzá tartozó 
földeknek parcellázása, melyet legna­
gyobb részben tapolcai és kisapáti föld- 
mivesek vettek meg.

Hasonló parcellázások Zalavármegye 
más vidékein, de még nagyobb meny- 
nyiségben az ország több megyéjében 
történtek.

Aki ismeri általában a nagyobb ma­
gánbirtokok mellett elterülő községek 
birtokviszonyait, az tudja csak helyes , 
mértékben méltányolni a parcellázás­
nak nagy előnyeit, melyek a községek 

i népére gazdasági es kulturális helyze- 
í téré kihatnak.I Ennek a fontos közgazdasági poli­

tikának folytatódnia Kell. Minél erő­
sebben, annál nagyobb haszon háram­
lik belőle egyesekre, a községekre és 
a nemzetre. A mozgalomnak azonban 
helyes mederben kell folynia, ellenkező 

I esetben több lesz a kára, mint a haszna, 
j Mert a parcellázás könnyen uzsora- 

üzletté vál.íatik s ekkor a helyett, hogy 
: talpra állítaná a népet, végveszede­

lembe dönti.
Oda kell törekedni, hogy a felpar­
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Egy nap címzetes pénzhamisító 
koromból.

Ebéd után az asztalnál üldögéltem és a 
pünkösdi ünnepekről maradt kis borocskát 
szopogattam. Szokásban van nálunk, hogy 
nagy ünnepeken a tanítónak egyik-másik 
gazda visz egv-egy üveg bort. Indító ok 
az a mondás, hogy a kanaszról, kovácsról, 
tanítóról nem szabad nagy ünnepeken meg­
feledkezni. A kanászról azért, hogy Szent- 
Vendel a disznópusztitó veszedelmek közül 
a kampósbotot törülje, a kovácsról azért, 
hogy a gazdasági eszközökön esett csorbá­
kat könnyű testi sértésnek minősítse, vagyis 
hogy nyolc napon belül gyógyithatónak nyil­
vánítsa ; a tanítóról azért, hogy a vizsgát 
a libakelés idején minden késedelmeskedés 
nélkül megtartsa. Az említett dolgok lontos- 
ságából kiviláglik a fenti sorrend helyessége, 
így volt nekem az a kis maradék borocskám.

Hát amint ott üldögélek, erőteljes kopog­
tatás hallatszik az ajtón.

— Szabad ! — szóltam arra fordulva. Ki­
nyílik az ajtó s belép rajta két csendőr.

— Tyű, a szekularjomát, — szóltam ma­
gamba — mit akarnak ezek ?

No nem volt valami félelmet gerjesztő a vi­
selkedésük. Szépen bemutatkoztunk egymás­
nak, aztán leültek és elkezdtek beszélgetni.

— Hallottuk, hogy tanító ur szokott 
fényképezni.

— Igen-
— Mit, ha szabad kérdeznem.
— Hát tájképeket is, személyeket is.
— És mást nem ?
— Nem emlékszem. De igen, a gulácsi 

mester szamarát is levettem egyszer.
— Csak gondolkodjék kérem, talán jut 

még eszébe valami.
— Nem, nem jut eszembe. Ez az egy 

dolog, amelyik se tájkép, se személy.
— No akkor megmondom én, hogy mit 

fényképezett még, — szólt az őrsvezető erő­
sen a szemem közé nézett. Mintha a vé­
rembe akart volna látni, úgy nézett rám egy 
darabig s csak azután mondta vészteljesen, 
szinte súgva :

— Bankót.
— Bankót ? — kérdeztem ijedten, — mi­

féle bankót.
— Százas bankót — súgta rémesen az 

őrsvezető.
A hátam borsódzott ettől a hangtol cs 

képtelen voltam a förtelmes vádat kellő ener­
giával visszautasítani.

— De micsoda bizonyítékai vannak, hogy 
ilyen borzasztó gyanúval illet.

— Micsoda bizonyítékaim? Körmendy Jó­
zsef monostori plébános vallomása.

- Plébános ? Úgy tudtam eddig, hogy 
molnár volt Körmendy.

_ Igen, hát Ön is szeretné elferdíteni a
dolgot ? Itt van a „Budapest“ junius 3. száma, 
olvassa.

— Igen, úgy van, én tévedtem — szóltam 
mikor elolvastam a pénzhamisításról szóló 
hirt,

cellázandó birtok egyenesen a magyar
földmives kezébe kerüljön.

És itt íontos misszió vár a magyar 
pénzintézetekre. Ezeknek kell oda ál­
lamok a paraszt mellé s olcsó hitellel 
s az egész üzlet nyélbeütésével legye­
nek rajta, hogy az eladó birtok a spe­
kuláció kizárásává! rendes áron josson 
a nép kezébe. Lépjenek oda a magyar 
földmives mellé, ha parcellázásról van 
szó, s ha ez maga erejeből boldogulni 
nem tud, nyúljanak a hóna alá s tá­
mogassák akként, miként a nép ér­
deke is megköveteli.

A birtokosok előtt, midőn birtokuk­
tól megválni készülnék, szintén ez a 
szempont lebegjen. Ne sajnálják az 
aprózással járó faradságot es ne sértse 
hiúságukat, hogy birtokuk, — ha mar 
egy és más ok miatt megválni kell 
töle — egyenesen a nép kezebe száll­
jon át.

A parcellázásba azutan bele kellene 
venni egyes községi birtokokat is. Am 
a közös legelő, különösen ha az állat- 
tenyésztésre alkalmas, valamint a köz- 

j segi erdő maradjon meg, de a községi 
' szántóföldeket nincs miért megtartani.

Szálljon at ez is az egyes kisbirtoko- 
! sok kezébe. Emellett szól az, hogy e 
j községi földeket az árendások túlon­

túl ki szokták zsarolni, a pénz hiá­
nyosan folyik be a pénztárba, a föld­
bér hátralékából azután igen sok le­
írásba kerül. Ekként a községnek cse- 

i kély haszna térül a maga birtokából,
I mig ha eladja, az utána fizetendő köz-

Es mit szól hozzá, ha bebizonyítom, hogy
nem is Körmendy József volt a hamisító, 
hanem Kempelen Farkas.

— Kempelen Farkas ?
— Igen, az a jeles magyar föltaláló, aki 

olyan sakkozó-gépet szerkesztett, hogy meg 
Napoleon sem tudott neki sakk-mattot adni, 
pedig ugyancsak értett a sakkozáshoz.

— De hiszen az már nem is él!
— Hát hogyan a fenében élne ? Persze, 

hogy nem él.
— De mi közöm akkor nekem Kempe- 

lenhez.
— Semmi, épen semmi. Ne is beszéljen 

annyit Kempelenről. Úgy látszik, maga el­
akarja terelni a beszédet a tárgyról, kis 
hamis.

— Kikérem magamnak az ilyen pajtáskodó 
hangot!

— Micsoda-a-a ? ? Megfeledkezett arról, 
hogy hatósági közeggel beszél ?

— Ej, ne komédiázzunk kérem. Beszél­
jünk arról, hogy miért jöttek hozzám.

— Niksz, nuksz, arról beszélek, amirő- 
akarok.

— Na hát en nem bánom, ha a pun há­
borúról beszél is, én nem szólok bele.

— Nem-e ? Csak azért is a tárgynál ma­
radok. Mutassa meg kérem a fényképező 
gépét.

Előhoztam. Letettem az asztalra.
— Tessék.
— Hát ez az?
— Ez.
— Szóval beismeri.
~ Mit?

> '
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ségi pótlék s a földek árának kamata 
biztos jövedelme lesz a községnek.

Az a föld pedig, ha egyes birtoko­
sok kezébe jut, sokkal intenzivebb mű­
velésben részesül, ennek következté­
ben hozadéki több lesz s vele szapo­
rodik a közvagyon is.

A helyes birtokpolitikának lényeges 
ága a parcellázás és ennek segedel­
mével földmives népünk gyarapítása. 
Fontos egyéni, társadalmi és nemzeti 
érdekek függnek vele össze. Am akik­
től keresztülvitele függ, azoknak gondja 
legyen rtí, hogy belőle csakugyan a 
várt haszon háramolj ék a népre. El­
lenkező esetben a rosszul keresztülvitt 
parcellázás elpusztíthatja a mái meg­
levő vagyont is és egész községeket 
földönfutóvá tehet.

Uj nevet az utcáknak.
Soha sem kínálkozott kedvezőbb al­

kalom arra, hogy utcáink épen nem 
indokolható eddigi elnevezéseit mások­
kal, erre sokkal alkalmasabb nevekkel 
cseréljük föl, mint most, midőn Ta­
polca nagyközség nemcsak a szó szo­
ros értelmében vett szabályozási, de 
pontos földrajzi térképet nagy anyagi 
áldozatok árán elkészíttetjük.

Néhány évvel ezelőtt három utcá­
nak a neve nyert változást. 
Mindegyiknek elnevezése a legokosabb 
megválasztásra mutat, mert a haza 
nagyjainak és e község hírneves szü­
löttének nevét nyerték. Ezek voltak a 
Kossuth Lajos, Deák Ferenc és Ba- 
csányi Jánosról elnevezett utcák.

Igaz, hogy vannak ezeken kívül tör­
ténelmi nagyjaink nevét viselő utcák 
is, milyenek ; z Atilla, Árpád, Szent- 
László, Széchényi utcák, de mit szól­
junk azon sok, épen nem egy cso­
korba illő utcák növényneveiről, mi­
lyenek a Kis-diófa, Akácfa, Retek,

— Hogy evvel csinálta a bankót.
— Beismeri az ördög.
— Késő bánat ebgondolat Beismerte, 

punktum.
— D
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Semmi de 1 Hol nyílik ki ez a masiné­
ria? Hol van az ajtaja?

— Az ajtaja hátul van s a sötét szobá­
ban nyílik ki.

— Ügy, a sötét szobában ? Es miért nem 
a világosban ?

Azért, mert ott nem nyitom ki, nehogy 
a lemezek, melyek benne vannak, tönkre 
menjenek.

Azt hiszem, nem annyira a lemezeket 
félti a tönkremenéstől, mint saját magát. Mi­
lyen naiv maga tanító ur. Hogyan gondol­
hatja ilyen vén rókáról, mint én vagyok, 
hogy be tud csalni a sólet szobába. Jó volna 
ugye elsinkofáini a lemezeket.

Őrsvezető ur 1
— Pszt. Ne zavarjon most, mikor a hely­

zet magaslatán állok. Úgy olvasok a lelké­
ben, mint Ön az abc-s könyvben. Látom a 
harcot, mely keblében dúl. A sötét szoba 
világossá tette az ügyet. Hiábavaló minden 
tagadása most már.

Az összehalmozódott súlyos adatokat nem 
bírja már gyenge válla ; azért szabad kér­
ném a karját.

Odaadtam a karomat, de csak a csukló­
mat fogadta el és egy vékony láncot kö­
tött reá . .

Ah, már tovább nem bírtam és fölébredtem.
Hogy ez megtörtént velem, azt nem any- 

nyira a bornak, mint annak az általánosan 
elterjedt hírnek köszönhetem, hogy én is 
a hamisítók között vagyok.

Vccsey Gyula.

Krumpli, Viola, Liliom, Rozmaring, 
vagy mit keres ezek mellett még a 
vérengző vad neve, a Tigris utca.

Valóban nem tudjuk elképzelni, hogy 
honnan vették elődeink ez utóbbi ne­
veket, mikor helyettük az ország nagy 
szülötteinek nevét is kegyeletül alkal­
mazhatták volna.

Nem voltak oly helyi nagyságok, 
kiknek nevéről az utcákat jelezhették 
volna.

Keszthelyen van Vaszary-utca, Zala 
egetszegen Wlassits-utca, Sümegen 
Kisfaludy-Sándor-tér, és sok jjhelyen 
oly egyének nevei, kik részben oiszá- 
gos hitü egyének voltak, részben a 
községek érdekében tettek hasznos 

! és örökké emlékezetes intézkedéseket, 
i Talán sértem az illető ismert szerény­

ségét, de nem tehetek róla, a sok bo­
tanikus elnevezés helyett miért ne le­
hetne egy utcát 1 apolcán ártól is el­
nevezni, aki e község érdekében any- 

j nyit és oly kiható intézkedéseket tett.
A nevét elhallgatom, hisz mindnyájan 
tudjuk, ki az, kinek Tapolca csak egy 
évtizedig tartó vezetése alatt is oly 
sok hasznos dolog létrejöttét köszön­
heti, és akinek munkaerejétől még so­
kat remélhetünk es várhatunk.

Létkérdésünk függött azon egyén 
munkásságától, ki e filloxera pusztí­
totta vidéknek, az egész földmivelő 
ország gazdaságának fölvirágzásán hat­
hatósan közreműködött és jelenleg or­
szággyűlési képviselőnk : dr. Darányi 
Ignác. Vagy nem szebben hangzarék-e 
az említett nevek helyett Hunyadi, 
Zrínyi, Kinizsi, Petőfi stb. utca ?

Hálánknak, tiszteletünknek legbe 
csesebb lerovása volna irántuk az, hu 
községünk utcáit ő róluk nevezzük el. 
Nem akarok e helyen bővebben fog­
lalkozni ez ügygyei, csak röviden mu­
tattam reá a kedvező alkalomra, mely 
épen most, községünk uj térképének 
készítésé alkalmával időszerű A köz­
ség térképe most készül ; mielőtt még 
azt teljesen befejeznék, kellene a köz­
ség elöljái óságának, illetőleg képviselő­
testületének ez ügygyei foglalkozni, 
és határozni, mert valóban nem ért­
hetjük, miért ne lehetne a fent emlí­
tett utcák neveit illőbb, megfelelőbb es 
bizonyára helyesebb elnevezésekkel 
felcserélni, oly egyének nevével, akik­
nek tettei, hazafias munkálkodásai, eré­
nyei örök emlékül es követendő pél­
dául szolgálna a késő utókornak.

Tervünket, különösen most és az 
említett okokból ajánljuk a tisztelt köz- 

; ségi képviselőtestület figyelmébe. Er­
kölcsi es hazafias kötelességet teljesít 
vele, melylyel bebizonyítja, hogy nagy­
jai iránti háláját és tiszteletét neveik 
ily módon leendő megörökítésével rója

latíiit befejezték, következett a fölavatás fé­
nyes ünnepség keretében. A templomba vonu­
lást megelőzte a rendkívüli közgyűlés, melyen 
a majdnem teljes számban jelen volt tagok 
lelkesedéssel ünnepelték dr. Fischer Gyulát, 
a hitközség elnökét, kinek úgyszólván mar 
tíz éve mióta a tapolcai izr. hitközség el­
nöke, i’maszerü óhajává vált, hogy sikerülne 
a templomkiépités ügye. Ünnepelte a közön­
ség Schadi János tanár építészt, kinek terve 
szerint történt a kibővítés, valamint az épít­
kezési vállalkozókat, Fóliák Testvéreket. A 
rendkívüli közgyűlést dr. Fischer elnök igen 
szép, a nap jelentőségét vázolo beszéddel 
nyitotta meg, azután tölolvastatott a templom 
történetét tartalmazó régi, es a templom ki­
bővítését tárgy azó újabb emlékirat,^ melyek 
az épület zárókövébe helyeztettek el.

Lustig József és Varjas Gábor di. indít­
ványára dr. Fischer Gyula elnöknek a hit­
község fölvirágzása körül szerzett érdemei 
elismeréséül jegyzőkönyvi köszönet szavaz­
tatott. Azután Grünberger főkánlor vezetése 
mellett az énekkar zsoltáréneklése közben a 
templomba vonuló közönséget a templom aj­
tajáig kisérte. Itt a menet megállapodván, 
bevárta, mig a baldachin alatt az elöljáróság 
a tórákat (szentirás) a putimaházból kihozta 
és szivet-lelket megható karének hangjai 
közben a templomba vitte. Most kezdődött 
meg az esti ima. Ennek végeztével orgona­
ki serét mellett felhangzott a „Hymnus“ 
melyet a kar énekelt. Majd szószékre lépett 
Schőnwald Károly dr. rabbi, ki megható, 
nagyszabású alkalmi beszédet mondott, ki­
emelve a templom hivatását, vallásosságra, 
egymás iránti bizalomra, hazaszeretetre, bé­
kés együttműködésre intvén a híveket, kik 
az istentisztelet befejeztével egy felejthetetlen 
szép nap emlékével távoztak az újonnan át­
alakított szép templomból. ,

B. Á.

junius 17.

1c.

A tapolcai izr. templom ünnepélyes 
felavatása.

1906 június lió 15-én.
Fényes egyházi ünnepet ült folyó hó lö-én 

a tapolcai izr. hitközség temploma, mely 
1883-ban épült, az idők folyamán fölszapo­
rodott tagoknak annyira szűk volt, hogy a 
hitközség mintegy 3ö ezer korona költséggél 
a templomot kibővité, megfelelően átalakitá 
és ez alkalommal uj orgonával is ellátta.

Most. hogy a templom átalakítási munká-

Egy nagyszabású pénzügyi művelet.
A jelzálogbank nyereménykötvényeinek 

konverziója.
Hazánk pénzügyi életében valóságos szen­

záció gyanánt jelent meg a Magyar Jelzálog- 
Hitelbanknak azon felhívása, melylyel a je­
lenleg lorgalomban lévő 3 százalékos nye­
reménykötvénynek konvertálására, s egyúttal 
a kibocsátandó uj Jelzálog sorsjegyek aláírá­
sára hívja fel a közönséget.

Tekintve, hogy itt nem egyszerű bank­
műveletről van szó, hanem olyan nagysza­
bású pénzügyi tranzakcióról, mely a közsé­
gek, városok és más közhatóságok részéről 
támasztott hiteligényeket, de másrészt a kö­
zönség anyagi érdekeit is közvetlenül érinti, 
kötelességünk, hogy ahhoz behatóbban hoz­
zászóljunk. A Nagyar Jelzálog Hitelbank a 
szóbanforgó 3 százalékos nyereménykötvé­
nyek biztosítékát tudvalevőleg a községi és 
hasonló kölcsönök teszik, ezen kötvények 
tehát pupilláris értéKiiek, úgy, hogy azokat 
óvadékul vagy letétül bármely állampénztár 
is elfogadja. Vizsgálván a kibocsátott pros­
pektusokat, azt látjuk, hogy az uj sorsje­
gyek hasonló biztosítékkal bírnak, e részben 
tehát a konvertáló felek érdekei tökéletesen 

I meglesznek óva. Sokkal nagyobb kérdés, hogy 
I nyer e, vagy veszit-e a közönség, ha a most 
i tulajdonában lévő nyereménykötvényeket kon­

verzióra bejelenti ?
' Alaposan áttanulványozva a megjelent fel­

hívásokat, e részben a következőben kör­
vonalazzuk észrevételeinket. A most forgalom 
ban levő 3 százalékos nyereménykötvények 
játékterve már elavult, mert a még meg­
maradt nyeremények oly kicsinyek, hogy a 
kötvény alig vehető sorsjegy-számba. Ezzel 
szemben a 3 százalékos kamatozás oly jelen- 
lektelen, hogy viszont az befektetési papírnak 
sem tokintheiő. A Jelzálogbank tehát, hogy 
egyrészt a jelenlegi kötvénytulajdonosok ré­
szére némi anyagi előnyt nyújtson, s más­
részt pedig, hogy a kötvény közkedveltségét 
minden irányban megóvja, elhatározta, hogy 
az amúgy is csekély kamatfizetést megszün­
teti, de e helyett olyan káprázatos nyeremény­
sorsolási tervet állít össze, amelynek párját 
hiába keresnek az egész világon.

Kétséget kizárólag kitűnik a becserélésre
/Íznnxmvvim't^ xrrtnn11/rwóloCT kiíiHntt fp.lhlVtlS"" .
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bői, hogy a Jelzálogbanktól minden nyerész­
kedési szándék távol áll ezen óriási pénzügyi 
művelet megindításánál és lebonyolításánál, 
hiszen könnyen kiszámítható, hogy a vevők 
részéről a sorsjegyekért befizetendő összeg­
nek majd háromszorosát fizeti vissza nyere­
mények alakjában. Ezenkívül döntő szem­
pont az, hogy az uj sorsjegyekért befizetendő 
összeg már az első sorsolástól kezdve tel 
jesen egyenlő nagyságú a legkisebb törlesztő 
összeggel, de még ha ezzel ki is húznák az 
illető sorsjegyet, a tulajdonos megkapja az 
ugyanazon nyerő- és sorszámmal ellátott 
nyereményjegyet, melylyel a sorsjáték egesz. 
ideje alatt szakadatlanul játszhat a 1,000.000, 
500.000, -100.000, 300.000, 200.000, stb. ősz- 
szegben megállapított főnyereményekre.

A mint tehát ec ékből kivehető, az uj sors­
jegyek nemcsak belső értéküket tekintve egyen­
lők a legkiválóbb és jegelt ő befektetései papí­
rokkal, hanem mint sorsjegyek es egyenesen 
páratlanul állanak.

Már ezért valószínűink kell taromunk, hogy 
minden kötvénytulajdonos bele megy a esc 
rebe, de éppenséggel lehetetlen, hogy bárki 
is ne tartsa rendkívül előnyösnek a kon­
verziót, ha alábbi körülményeket Jgyeimére 
méltatja.

Aki nem konvertál, annak egyszerűen vis­
szafizetik kötvényének 2U0 korona névérté­
két, s ezenkívül megkapja a 35 korona ér­
tékű nyeremenyjegvet, vagyis kap összesen 
255 koronát. Ezzel szemben nyereményköt­
vényeknek csak a mostani árfolyamát is véve 
alapul, annak értéke 255 korona, tehát a nem 
konvertáló felet nyomban 20 korona veszte­
ség éri. Ez a veszteség még nagyobb akkor, 
ha azt tekintjük, hogy az egy nyeremény- 
kötvény helyett kibocsátandó két sorsjegy, a 
befizetendő 5< koronát is számítva, csak 312 
koronába kerül, holott azok tényleges értéke 
a nyereményjegyekkel együtt 35 1 korona.

Nem szabad e mellett elfelejteni azt sem, 
hogy a kamatozatlan sorsjegyek ára évek 
hosszú sora óta emelkedik úgy, hogy a tu­
lajdonos már e, réven is megkapja befekte­
tése kamatját. Épenséggel nem túlozunk te­
hát azon állítással, hogy ezen legelsőrangu 
közkedvelt és feltétlen (pupilláris) biztonságú 
sorsjegy-érték tulajdonosa úgyszólván ingyen 
játszik évente 6 húzáson milliós, félmilliós 
4, 3, 200.000-re stb. fő- és rendkívüli meny- 
nyiségü melléknyereményre. Ezen adatok 
alapján állapítottuk meg azt, hogy a konver­
zió nemcsak előnyös a népre nézve, hanem 
egyenesen a saját anyagi érdekeik ellen véte­
nek, ha azt elmulasztják.

Épen ezert helyesnek tartanók, ha hatósága 
ink is igyekeznének a birtokukban lévő 3 
százalékos nyereménykötvényeket kicserélésre 
bejelenteni, annál is inkább, mert mint emlí­
tettük, azok befektetési jellege változatlanul 
fenmarad. Megjegyzendő hogy akiknek óva­
dék, letet, vagy biztositékképen van bárhol 
nyeremény kötvény ü k elhelyezve, a konvei 
ziót egyszerűen a leteti jegyek beküldése 
mellet eszközölhetik.

Azt hisszük, hogy a konverzió bejelenté­
seket, nemkülönben uj sorsjegyekre való 
aláírásokat helyi pénzintézeteink is elfogad­
nak, de ilyen elmek egyébként a napilapok­
ban bőven találhatók. A becseréléssel jó lesz 
sietni, mert a határidő f. hó 22-én lejár s 
annak elmulasztása tetemes kárt okozhat a 
tulajdonosnak. Ugyancsak ezt ajánlhatjuk az 
uj sorsjegyek aláírására nézve is, mert an­
nak határideje is lejár 22-én, már pedig ilyen 
sorsjegyekhez azontúl csak a jóval maga­
sabb napi-árfolyamokon lehet hozzájutni.

I B B K.
Kinevezések. A kereskedelemügyi m. kii. 

miniszter Dcutch Sándor tapolcai vasúti hi­
vatalnokot, Pozsonyi igét falura állomásfo- 
nökké kinevezte. — A belügyminisztei a lu- 
sencetomaji anyakönvi kerületbe Krascsenics 
Károly segédjegyzőt anyakönyvvczetúhel} él­
tesse nevezte ki és őt a házassági anya- 
könyv vezetésével cs a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

Űrnapja. A katholikus egyház egyik leg­
nagyobb ünnepe Űrnapja, melyet községünk 
katholikus hívői a szokásos fényes körme-
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netben ünnepel. — A rendellen időjárás az | 
idén ezt is megzavarta. A körmenet kezdetén j 
verőfényes égető napsugár ömlött le, majd 1 
hirtelen beborult és kezdetben nagy cseppek- j 
ben, majd süni permetszerü eső esett. Mind I 
ezek dacára a hívők nagy része végig rész­
vett a körmenetben.

. isztcletbeii vármegyei tisztviselők ki­
nevezése. Gróf Batthyány Pál, Zalamegye 
főispánja dr. Thassy Gábor zalaegerszegi 
kórházi orvost tiszteletbeli főorvossá, dr. 
Tripammer Rezső nagykanizsai ügyvédet 
tiszteletbeli iigyészszé, es Farkas Kálmán 
zalaszentgróti szolgabirót tiszteletbeli főszol­
gabíróvá kinevezte.

Alis pán választás. Csertán Károly alispán 
visszalépése folytán Zalavármegye törvény- 
hatósága a megüresedett alispán! széket a 
folyó ev szeptember hó 10-én tartandó gyű­
lésen fogja választás utján betölteni, ugyan­
csak ekkor lesznek az igy megüresedő más 
hivatalok is betöltve. A megyében megnyi­
latkozó közbizalom e fontos állás betöltésé­
nél egyhangúlag Árvay Lajos jelenlegi fő­
jegyző mellett szól, kinek helye Czukke'ter 
Lajos vármegyei első aljegyzővel lenne be­
töltve. Nagyon helyesen us igazságosan, mert 
mindkét tisztviselő már évtizedek óta szol­
gálja a közt nagy szorgalommal és buzgó 
sággal úgy, hogy méltóbban nem lehetne a 
két üresedő állást betölteni, mintha a vár­
megye közönsége a két érdemdús tisztvise­
lőt lépteti előre. A közigazgatás érdekei 
egyenesen parancsolják, hogy a választás 
igy történjék meg, mert már mintegy 
esztendeje intézik kifogástalanul a megye ügye­
it. Valóban méltánytalanság és hálátlanság 
volna a vármegye közönsége részéről a két 
érdemes tisztviselőt mellőzni, kik azonfelül, 
hogy egész életüket a varmegye érdekének 
szentelték, a most nemreg kifejtett nemzeti 
ellentállás ideje alatt a legnagyobb hazafiul 
lelkesedéssel legszemélyesebb érdekeiket koc­
káztatva állottak az a’koimány védelmére.
A vármegye feliratai, melyek az ország egész 
lelkesedését szították, melyek a többi tör­
vényhatóságnak és a hazafias utókornak min­
denkor lelkesítő például szolgáltuk, Árvay 
Lajos ékes tollából kerültek ki, mig Czuk- 
kelternek köszönhető a tisztviselők szoros 
összetartása az ellentállás idején. Nem liisz- 
sziik, hogy ellenjelölt akadjon.

Az adók behajtását megkezdik. Az or­
szággyűlés megszavazta az indemnitást. A 
király a dolog sürgősségére vak» tekintettel 
már a múlt héten szentesítette is ezt a tör­
vényt és ezzel nem csak jogilag, de tényle­
gesen vége van az exlexnek. — Mint minden 
rossznak, a törvényen kívüli állapotnak is 
megvolt a maga jó oldala. A temérdek rosz- 
szal együtt elmúlik természetesen most ez 
a jó is és elsősorban ez múlik el. Így vege 

I van az adó nemfizetésnek. — Az indemnitás 
megszavazása azt jelenti, hogy megkezdődik 
az adófizetés korszaka. A lehető legrövidebb 
idő alatt teljes aparátussal megkezdik az 
adóbehajtásokat. Az előkészületek már min­
denfelé lázasan folynak. — Kérdést intéztünk 
ebben a dologban a pénzügyigazgatóság egy 
tisztviselőjéhez, hogy milyen módon fognak 
az adóbehajtások megtörténni. Lesznek-e en­
gedmények, és ha lesznek, milyen termé­
szetűek tesznek ezek. A pénzügy igazgató 
sághoz ezideig semminemű rendelet nem ér- 
k zeit, tehát az adóbehajtások módozataira 
a pénzügyminisztérium ezideig utasítást nem 
adott. Vannak azonban direktívák, amelyek 
szerint az adóbehajtásokat a lehető legkímé­
letesebb módon fogják eszközöldi. Így az 
ország pénzügyi helyzetére való tekintettel 

I először az 1905., azután az 1906 évi adó- 
I hátralékokat fogják behajtani. Három évi 

adónak egyszerre való behajtása ugyanis 
1 igen sok embert kergetne a romlásba, mert 
1 a horribilis összeg kifizetése szegény- 
j sorsú embereknek óriási nehézségekbe ütkö­

zik. A kormány tehát mindenáron azon van,
I hogy az adózók helyzetét lehetőleg meg­

könnyítse Adóleirásokrol, illetőleg adóelen- 
I gedésekrői nem lehel szó. De a kormány 

időhalasztást fog engedélyezni. Az adófize­
tők vagyoni helyzetükhöz mért haladékot 

! fognak kapni. Először például három évne­
gyed adóját fizetik meg a szegényebb sorsú 
adózók, a többit megfelelő részletekben tör-

junius 17.
lesxtik le. Ily képen vél a kormány az adó­
zók helyzetén könnyíteni az ország érdekei­
nek megóvásával Az ország pénzügyi hely­
zete a hosszú válság alatt nagy rázkódtatá- 
sokat szenvedett s legfőbb ideje, hogy végre 
a dolgok folyása a rendes mederbe terelődjék. 
Ám az adózó polgárságot sem szabad túl­
terhelni és nagyon indokolt a legmesszebbi 
méltányosság. A kormány tehát csak a közjó 
érdekeit mozdítja elő amikor módot keres és 
módot talál az adófizetők helyzetének meg­
könnyítésére.

Zalamegye uj kamarája. Érdekes és fon­
tos javaslatot nyújtottak be múlt héten Szom­
bathely város képviselőtestületéhez. A javaslat 
külön kereskedelmi és iparkamarát kíván Zala- 
cs Vasmegyék részére és felszólítja a két 
megye közönségét, hogy ennek érdekeben 
lépjen akcióba.

Kiállítás Keszthelyen. A Keszthelyvidéki 
Gazdakör abból az alkalomból, hogy az Or­
szágos Gazdaszövetség Keszthelyen ülést 
tart, június 24., 25. 20 án a szövetség tisz­
teletére gazdasági gép-, borgazdasági eszköz, 
háziipari és borkiállítást tervez. A Gazdakör 
meghívókban kéri az egyeseket, hogy állít­
sanak ki. A borkiállítás céljára a borfajtákból 
7 deciliteres, vignettázott üveget kell legkésőbb 
junius 22-éig portomentesen küldeni. A kiál­
lítók oklevelet kapnak. A kiállításon dijat 
nem szednek.

Idjarásunk oly rendkívüli, amilyenre
még azok a bizonyos legöregebb emberek 
sem emlékeznek. A Meteor jóslata ugyancsak 
beteljesedett eddig, de ugyancsak az ő jós­
lata szerint hasonló időjárásunk lesz a 
mostanihoz még július közepéig. — Folyto­
nos hűvös szeles esős időjárásunk van, pe­
dig szőlőnkre most kellene a virágzás ide­
jében a legszebb júniusi meleg időjárás.
S vjnosan, nélkülöznünk kell. ltt-ott elkezdték 
a szőlőpermetezcsét, de a beállott huzamos 
szeles, hideg, esős napok megakasztották e lé­
nyeges munkát, pedig már nagyon nyakunkra 
jött a permetezés; a szőlőmoly hernyója is 
nagy mennyiségben lépett fel, a még mindig 
lassú és költséges pusztítása, nem nyújt 
kellő védelmet. A gabona érését is késlelteti 
a rendkívüli hűvös idő. Péter-Pálra aligha 
lesznek kepék. Más években ilyenkor már 
vidékünk több helyén lehetett gabona keresz­
teket látnunk; az idén aligha. A szomszéd 
Stájerben havazott, néhány helyen pedig is­
mét jég volt.

Készül a villa mos világítás. Mint múlt 
számunkban jeleztük a hét folyamán megér­
keztek a Ganz és Társa r. t. kiküldött mér­
nökei és az elmúlt héten felmérték a város 
utcáit a vezetékhálózat térképének elkészítése 
céljából. Az utcán levert karók a vezeték 
oszlopainak helyét jelölik. A lámpabeosztás 
végleges meghatározása a jövő hét folyamán 
tartandó értekezleten történik. A központi te­
lep cs vezetékhálózat építésével egyidejűleg 
történik a magánlakások, üzlethelyiségek stb. 
berendezéseinek elkészítése is. Tekintettel arra, 
hogy a vezetékhálózathoz kapcsolt magán­
berendezések úgy az áram felhasználása, mint 
pedig biztonság szempontjából is célszerűén 
és megbízhatóan szereltessenek, akként szer­
vezték az építési irodát, hogy az a magán- 
berendezéseket is elláthassa. Az építési iroda, 
mely a Balaton-szálló épületében, a borszö­
vetség volt helyiségében helyeztetett el, a be­
rendezésekre vonatkozólag készséggel ad a 
közönségnek felvilágosításokat, a magánbe- 
rendezésekről bárkinek díjtalanul készít költ­
ségvetésekét, tervrajzokat stb. s ezzel az iro­
dával kapcsolatban sa át gyártmányaiból rö­
vid időn belül nagy csillár- és lámpa-raktárt 
is létesít, ahol bárki megtalálja majd az igé­
nyeinek legjobban megfelelő és szakszerűen 
felszerelt világító testeket. Tekintettel azon­
ban arra a sokszor tapasztalt körülményre, 
hogy az építési iroda személyzete a városi 
elektromos mű építési munkáinak előrehaladt 
es befejező stádiumában oly annyira cl van 
foglalva, hogy a magánfelek elektromos be­
rendezéseinek a hálózathoz való kapcsolását 
alig képes kellő időben eszközölni, felkérik 
a közönséget, hogy a szükséges elektromos 
be endezések elkészítése és az áramszükség­
let bejelentése tárgyában már most tegye meg 
a szükséges lépéseket, nehogy későbben ki- 
vánságainak elintézésé késedelmet szenved-
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jen, s a világítás megkezdése dacára, még 
hosszabb ideig annak használhatásái a vára­
kozni legyen kénytelen. Az építés fokozatos 
előrehaladásáról időről időre értesíteni lógjuk 
lapunk olvasóit.

Czu nf István tapolezai m. kir adó tár­
nok jubileuma. A szerény, de lelkiismeretes 
és kötelességtudó munkás méltó jutalmát lát­
tuk ama valóban ünnepélyes összejövetelben, 
amelyet Czunl István, tapolcai m. kir. adó- 
tárnok, 30 eves állami szolgálatban eltöltött 
hivataloskodása alkalmával tisztelői, jóbaiá- 
tai és hivataltársai részére rendeztek. A Berta- 
tele vendéglő kerthelyiségében társas vacsora 
volt, melyen nemcsak J apolca intelligens 
társadalma volt nagy számban képviselve, 
hanem ez alkalomra a községek körjegyzői 
is bejöttek, hogy leróják az ünnepelt iránt 
érzett tiszteletüket. Megjelent a társas vacso- 
rán a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazga­
tóság képviseleteben és kiküldetésében I lan ke 
m. kir. pénzügyi fogalmazó is, ki az első 
fogás után szólásra emelkedett, jelezte ki­
tüntető kiküldését, felolvasta Odor Géza za­
laegerszegi pénzügyigazgató üdvözlő le j ct 
majd valóban ékes szavakkal, szép gondo­
latokban gazdag beszédet intézett az ünne­
pekhez, amit úgy a beszéd közben többször, 
mint pedig annak befejeztével lelkesen meg­
éljeneztek. Hivataltársak közül Faragó Manó 
ellenőr; Monda Alajos cs Cser József szám­
tisztek mondottak hatásos, szép beszédet, 
éltetvén a kitűnő kartársat es főnököt. Dr. 
Kovács Vilmos, ünnepelt kedves nejét köszönti 
és élteti, ki habár távol van, de a jubiláns 
örömében legbensőbben osztozik, kívánja, 
az ünnepeknek, hogy tiz év múlva negyven 
évi szolgálat után a tiatal gyakornok erejé­
ben és egészségében élvezhesse a megérde­
melt nyugalmat.

Mindezekre jubiláns meghatva mond kö­
szönetét a megnyilatkozott tiszteletért es kéri 
az egybegyűlteket, hogy taitsák meg őt to­
vábbi , is jóindulatukban. Vig csevegés, 
kedélyes beszélgetés közben a társaság éjié­
iig a kertben maradt, utána a hűvös idő 
miatt a vendéglő termeibe vonultak, más- 
része pedig a tisztes és egy b irat ságos, ke­
délyes együttlét nlé ivei távozol Di
cséretet érdemel Bei ta gyula konyhája és 
bora, az Ízletes ételekért cs kitűnő borért.

Uj megyei főmérnök. A Bubapestre át­
helyezett Lányi Kalman zalaegerszegi kir. 
műszaki tanácsos helyet e dr Buchberger Jó­
zsef budapesti kir főmérnököt helyezték át.

A tapolezai járási jegy/, d egylet pártoló 
tagjául a Balatonmelléki takarékpénztár be­
lépett, miért is köszönetét tejczi ki Horváth 
Jenő egyleti elnök.

A Kereskedő Ifjak egyesületének nyári
mulatsága a múlt vasárnap volt. I' ty lat­
szik az üreg Ki un - megirigyelte az ígér­
kező szép mulatságot cs este tiz óra tele, 
szerencsére mikor már igen szép es nagy 
számú közönség volt együtt, sűrűn kezdte 
hullatni könnyeit a kedélyes társaságra és 
arra a sok szép lampionra, mely egész 'tün­
dérkertté tette a természettől is szépen díszí­
tett mulatóhelyet. Kezdetben fel sem vette ft 
liatalság azt a néhány csepp esőt, de bizony 
mindinkább sűrűbben esett cs kénytelenek 
voltak az elég tágas fedett helyiségbe vo­
nulni, ahol vígan folyt a mulatság a reggeli 
órákig. így hat a mulatság erkölcsi és anyagi 
haszna is meg volt, amelyet az egyesület 
buzgó elnökének. Marton Gyulának es alel- 
nökenck Fuchs Zsigmond aluli.üknek tulajdo­
níthatunk. A mulatság tiszta jövedelme 103 
K. 20 fillér. Ennek egy harmadát, 33 29 K. 
az egyesület a helyben felállít ni dó kórház 
alapja javára adta, lm. a megpendített eszme 
nemes visszhangra talált Kövessék a többi 
egyesületek is.

Felülfizettek: Marton Gyula 10 K. Burger 
Manó 5 K. Kovács Vilmos dr. 4 K. Berger 
Sándor dr., Neményi Géza, Lessner Adolf, 
3'50 3 öl) K. Fuchs Zsigmond 3 K. Lessner
Sándor, Lustig Ferenc, Bürger Vilmos, Hirsch 
lápot, Szűcs Arnold dr. 2.50—2'.'>" K Frisch 
Jenő, Berger Károly 2—2 K. Rechnitzer
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Rezső 12 f K. Fóliák József, Gál M. Miksa, 
Hochstädter Samu, Fischer Miksa, Wolf 
Gyula, Gróf Márkus, Rechnitzer Aladár, Grot 
Gyula, Lőwy B., Bauer Henrik, Grosz Dezső 
Spiegel Manó, Breuer. Popper Gyula, Fóliák 
Adolf, Schwarcz Géz t 1—1 korona. Klein 
Mór, Rotschild Salamon, Fenyves Miksa, 
Guth Imre, Fruska J. Kertész Ferenc, Kim­
mel- János, Szűcs Vilmos, Krausz Rezső, 
Hajós Gyula, Willner Béla, Kohn Ignác, 
Révész Jaqttes, Farkas Petur, Kell Ál pad, 
Szántó Manó dr. 50 — 50 K. B e k ü I d t e k : 
dr. Darányi Ignác 10. K. Kovács Györg né 
6 K, Marton Rezső, Lessner Lajos ->-5 K. 
Kaszab Árpád 3 K. Kardos Mór, Steiner 
Imre, Pauk Vilmos, Kemény Mór, Bien Jó­
zsef, Spiegel Izidor 2—2 korona.

Sok az éretlen gyümölcs. A múlt hét
szeles időjárása sok éretlen gyümölcsöt vert 
le, amivel a tapolcai piacot árasztjuk el és 
adják el drága pénzen. Különösen sok ei el­
len cseresznyét árulnak. Az egészségügyi 
ovointe: kedések közé tartozik az ereilen 
gyümölcsök darusításának szigorú büntetése 
és megakadályozása.

A tapolcai Önkéntes I üzolto Egyesület 
n> ári táncmulatságát folyó hó 24-én, ked­
vezőtlen idő esetén július hó len tartja 
ü/". Kovács Györgyné vendéglőjének kerti 
1 ilyiségében. A mulatság iránt, mini minden 
évben, általában nagy az érdeklődés es de 
rék tűzöl tó-egyesületünk méltán meg is ér­
demli a pártolást, mert önzetlenül működik, 
a d >zza fel erejét, kockáztatja sokszor ele'ét 
s egészséget emberié' sainak javara, annak 
ve: ben forgó vagyonának, sokszor életének 
megmentéséért. A dFzes s Ízlésesen kiállított 
meghívókat a napokban küldte szét az egye­
sület vezetősége. A mulatságon a rendező 
t .sztségre az egyesület Tapolca intelligens 
fiatalságát kérte fel, amely egyik hathatos 
tényezője leend a mulatság erkölcsi sikeré­
nek. A mulatság napján az egyesület mű­
ködő tagjaival összes gépeivel a városon végig 
diszkivonulást tart es gyakorlatot rendez, 
melynek végeztével zeneszó hangjai mellett 
vonul a mulatságnak erre az alkalomra lel- 
di ..nett szép kertjébe. Hisszük, hogy Ta 
polca társ Malma e közhasznú intézmény 
mulatságát, melynek jövedelme az egyesület 
felszerelésére fordittatik, kellő pár.fogásban 
részesíti, amit méltán meg is érdemel.

Babona a szóló permetezésében. Nem 
ismert okból, népünk a szőlő első permete 
zését, bármily kedvező időjárás legyen is a 
p.Tonoszpoia terjedésére, mindig Péter-Pál 
hetében végzi. Ismételjük, nem tudjuk ere­
detet vagy indokát e babonának, de bizonyos, 
hogy helytelen eljárás, aminek pedig már a 
múltban is többször kárát valotta és mégsem 
okul rajta.

Hamis huszk oronás k. Műit hó 30-án 
a de.xcseri vasárban Csamuz J '.-.séf kápta­
lantóti lakos eladott két ökröt es a vételár­
ban 38 drb. hamis huszkoronást kapott; 1000. 
május 7-én a nagyvázsonyi vásárban Kiss 
Gáspár monostor-apáti lakos adott el két 
ökröt, s a Ihletett vételár közt 2 drb. hamis 
211 koronás volt; Május 8-au ívu'macs koz 
ségben Fitos György szintén adott el 2 drb. 
ökröt,. és ezek vételárában ismét három drb. ; 

j hamis 20 koronás volt. Az eddigi gyanú- j 
I okok szerint a hamis huszkoronás >kat Fekete i 

Mátyás tapolezai lakos hozta forgalomba. A 
1 hamisítványok nagyon kezdetlegesek s azt 

csak a legtudatlanabb egyenek nem isméi- 
hetik fel s igv azok a közhiteit alig zavar­
jak meg. Terheltet a bíróság kihallgatás után 
szabadlábra helyezte.

1 előtte az ujját. Nemeth György tapolcai 
lakos Űrnapján, a község fölött lévő téren 
végezte az c napon szokásos mozsarliíve­
seket. — A helytelen kisülés közben egyik 
mozsár 1 üvege Németh György jobb kezén k 
mulató ujját annyira elszakította illet xg 
r-zetroncsolta, hogy le kellett \ agni, Dr. 
Varjas Gábor nyojtotta az első orvosi segélyt, 
ki a szétrzocsolt ujjat, melyet csak vékony 
bördai'ab kötött a kézfejhez, eltávolította es

junius 17.
bekötözte. Németh már másnap hirdetményt 
ragasztott. Nemde erős természet ?

Utólagos feliiliizetés. A Tapolezai Iparos 
ltjuk Önképző Kőre majálisára utólag felül - 
tize ott dr. Kovács Vilmos ur 2 koronát, mit 
az Ünképző Kör köszönettel nyugtáz.

Uj hegyközségi elnök. Badacsony hegy­
község iolyó hó 7 n választmányi ülést 
tartott, melyen Skublics Gyula hegyközségi 
elnök elhalálozásával megüresedett elnöki 
tisztségre dr. Magyar Károly vasvármegyei 
nagybirtokos, badacsonytomaji 'szőlőtulajdo­
nost választották meg, ki már eddig is több­
ször tanúbizonyságát adta annak, hogy a 
hegyközség ügyeit szíven viseli. A többek 
közt a jégverés elleni viharágyuzást is ő 
hozta be. Tárgyalták továbbá Zalavármegye 
törvényhatósági bizottságának átiratai, mely 
a hegyközség kérelmére eltiltja, hogy terü­
letére más hegyközségből semmiféle szőlő­
termeket behozni nem szabad.

Alikor kell berukkolni ? Sok találgatásra 
adott okot az újoncok idei bevonulásának 
kérdése. Most már e! van döntve a kérdés. 
A honvédelmi miniszter rendeletében közli, 
hogy a junius hóban megtartandó sorozá­
son beváló újoncok augusztus elejére köte­
lesek berukkolni. A besorozott újoncoknak 
már a sorozáson, a megvizsgálás után nyom­
ban kézbesítik a behívó-jegyeket. Ez a ren­
delet természetesen csak az 1882., 1883. és 
1884. óvfolyambeliekre vonatkozik, az 1885. 
evben szülöttek sorozása kesőbbb lesz, ük 
csak október 1 -én fognak bevonulni.

Öngyilkosság. Lesencetomajon Horváth 
Mihály ottani legény fölakasztotta magát. Való­
színűleg búskomorság vitte a végzetes tettre.

Dohánytermelés a Balaton parton. A 
debreceni dohánytermelesi kísérleti állomás 
vezetősége értesítetté a veszprémmegyei Gazd. 
Egyesületet, hogy megbízottját junius hó 
folyamán küldi ki a vármegyébe, hogy azon 
birtokosok gazdaságait, akik bejelentették 
kiserletezési szándékukat megszemlélje és 
a próbaidőre a haszonbérleti szerződést az 
arra alkalmas birtokokon megkösse.

A Cocusdió jelentősege Európában. A 
cocusdió, mely sok forró égövi tartomány­
ban a kizárólagos táplálék, Európában is 
emelkedik jelentőségben, mivel a tulmagas 
húsárait miatt a zsiradék sokaknak hozza- 
ferheletlenné válik. A zsírtartalomban tul- 
gazdag cocusdió a napon megszáritva, ha­
jukon az Elba melletti Aussigba szállitatik, 
ott gondosan tisztogatva, könnyeden kipré­
selik. Az Így nyert első olaj a Ceres-zsir, 
a lobbi olcsóbb minőségű ugyan, de azért 
szinten használható.

Nyilvános elszámolás.
Lapunk műit számában említettük, hogy a 

Tapolcai Iparos Újak Önképző Köre gyűjtést 
indított Am.-rikaba vándorolt két helybeli ipa­
ros számára, hogy azokat szerencsétlen helyze­
tükből kiszabadítsa. Adakozásra szólítottuk 
fül a közönséget, minek máris meg van a 
látható eredménye.

Eddig a következők adakoztak ;
Iparos ltja , Önképző Köre ... 15 kor.
Marton Rezső .................................... 3 „
Dr. Sziics Arnold................................3 „
Frisch Lipót..........................................2 „
Takács Sándor.............................. 1 „
Huhn Marton................................... 1 „
Palkovits Lajos.............................. 1 „
Domaniezky Sándor .... l „
Wagner Dezső.............................. 1 „
Búkor Manó   1 „

Eddigi gyűjtés összege 29 kor.
A gyűjtés tovább folyik.
A szivés adományokért hálás köszönetét 

fejezi ki
az On képző Iiör elnöksége'.

BECSKE veszprémi fénykép sz lóivá hó 16 -20-ái(j városunkban tartózkodik és itt 
&.<"■* fényképészeti felvételeket eszközöl.
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A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

Nyugta.
A Tapolcai Kereskedő ifjak Önképző Köre 

a folyó hó 11-én megtartott mulatsága jö­
vedelméből 33 K. 29 fillért juttatott kezeink­
hez a kórház alap javára, mely összeget 
köszönetünk nyilvánítása mellett az illető 
célra elhelyeztük.

Tapolca, 1906. junius 16.
Horváth Jenő Tibola János

főjegyző. biró.

Menyasszonyi-selyem
85 krtól 11 frt 35 krig méterenkint minden 
színben, portó és vámmentesen házhoz szál­
lítva. Gazdag mintagyüjtemény.

HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

jpjA A Kathrelner-féle
Knelpp-ma'íta kivé

Kathreiner előállítási módszere révdá 
kellemes Izfl, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetienebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnakI

Minden vásárlásnál hangsúlyos- 
suk kifejezetten a Kathrdoer 
nevet és csak eredeti csomagodat 

a kérjünk Koelpp páter fddNgygyaL {

tTj í> -t»*-6VV, v-n’ vr «

HIRDETÉSEK,

Értesítés.
Miután a városi téglaház bérlete 

január hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok 
Szollár József lakatosnál és kint a 
téglaháznál válthatók.

Ptresing Gábor»
a városi téglaház bérlője

2822/tkv. 1906. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Fischer Mór sümegi lakos utóajánlata foly­
tán Hochstädter Salamon végrehajtatnak 
Krausz Lipótné Krämer Hermin, Krämer
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Sámuel. Krämer Eugenia, Krämer Mihály 
és kiskorú Krämer Ödön, Gizella és De­
zső elleni végrehajtási ügyében az árverés 
1000 korona tőkekövetelés, 2000 korona 
után 1896. február 23-tól, 1902. julius 2-ig 
és 1000 korona után 1902. julius 2-től járó 
6% kamatai, 80 korona 30 fillér eddigi költ­
ségek kielégítése végett a tapolczai kir. já­
rásbíróság területén levő 1. a gulácsi 45. 
sz. tjkvben f 340. hrszám alatt fele részben 
Schwarcz Lipót, fele részben pedig adósok 
tulajdonát tevő és egészben eladandó köböl­
kút! hegyi pincés szőlő 726 korona; 2. a 
gulácsi 232. számú tjkvben f 363 hrsz. alatt 
adósok nevén álló köbölkút! hegyi szőlő 
1080 korona agrárkölcsönnel terhelten 291 
korona 50 fillér; 3. a gulácsi 277. sz. tjkv­
ben t 394. hrsz. alatt adósok nevén álló 
köbölkút! hegyi pincés szőlő 1050 forint 
agrárkölcsönnel terhelve 60 korona 50 fii.; 
4. ugyanott f 364. hrsz. alatt adósok nevén 

I álló köbölkút! hegyi szőlő, terhelve 1050 
j forint agrárkölcsönnel, 82 korona 50 fillér 

ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik s hogy a megjelölt ingatlanok az

1906. évi julius hó 16 napján délelőtt 10 
órakor Gulács községházánál 

megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul nem fog el­
adatni.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Gulács községházánál be- 
tekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi junius hó 6-án.
Papp királyi járásbiró

2853/1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szintén 
József tapolcai lakos végrehajtatónak kis­
korú Nagy Ilona, Mária és István elleni 
250 korona, 180 korona, 1 10 korona 84 
fillér, 138 korona 58 fillér, 81 korona 91 
fillér és 80 korona tőkék és járulékaik 
iránti végrehajtási ügyében az árverés a ta­
polczai kir. járásbíróság területén levő, 1. a 
szigligeti 550. sz. tjkvben 789. hrsz. alatt 
felvett és 19/24 részben Czilli Józsefné szül. 
Novák Zsófia és Vj-i részben kiskorú Nagy 
Ilona, Mária és István nevén álló, egészben 
eladandó szőlő és pince a szigligeti hegyen 
720 korona ; 2. a szigligeti 656. sz. tjkvben 
334 hrsz. adósok tulajdonát tevő szántó az 
akasztódombi dűlőben 105 korona; 3. a 
szigligeti 669. számú tjkvben I. 242. helyr. 
szám alatt adósok tulajdonát tevő szántó a 
csuk! dűlőben 85 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy 
a megjelölt ingatlan az
1906. évi julius hó 17-ik napján délelőtt 

10 órakor Szigliget községházánál
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10'/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 

i előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

_ _  _ __ ___ junius 17. i
Az árverési feltételek alulirt telekkönyv- 

hatóságnál és Szigliget községházánál meg 
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi junius hó 6.
Papp

királyi járásbiró.

2851. szám. tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Ko­
vács Vilmos ügyvéd által képviselt Pauk 
Vilmos tapolcai lakosnak Krämer Sámuel 
és Eugénia elleni 100 korona és 100 ko­
rona és járulékai iránti végrehhajtási ügyében 
az árverés a tapolczai kir. járásbíróság te­
rületén levő, a gulácsi 277. sz. tjkvben 77. 
hrsz, alatt felvett házból adósok tulajdonát 
tevő % rész, 1600 korona ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy 
a megjelölt ingatlanok az

1906. évi augusztus hó 28-ik napján 
délelőtt 10 órakor Gulács községházánál
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 106/„-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Gulács községházánál meg­
tekinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1906. junius hó 5-én.
Papp, kir. járásbiió.

299. szám v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel 
Közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járás- 
bíróság által 1906. V. 210/1. számú végzé­
sével a Tapolcai takarékpénztárral egye­
sített kölcsönös segélyző szövetkezet vég­
rehajtató javára Kövesdi József monostor- 
apáti-! lakos ellen 185 korona tőkekövetelés 
és járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag felül és lefog­
lalt és 844 koronára becsült liszt, lisztes 
láda, búza, mázsa súlyokkal, kocsi, széna, 
szalma, lószerszám, sajtárok, vastolók, kály­
ha, kürttel és korpából álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbí­
róság 1906. V. 210/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Monostorapáti malombanleendő eszközlésére
1906. junius hó 25 ik napjának délutáni 

3 órája
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmé­
ben a legtöbbet igéiének, becsáron alul is 
eladalni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyutlal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok,

forrást,ha gyomor bélés légcsöhuruttól szabadulni akarunk 
torrést. ha a vesebajt gyóyyltuni akarjuk, 
forrást, ha étiégyhlány es emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szadadulni akarunk

A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmánál 
fogva nemcsak biztos’óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor,lég­
cső és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera megkiméltttek 
azok akik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szá­
mos ’elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben min­
den kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Ágnes-forrás vizet a legszegényebb ember 
is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának « BípfllfPlt hiirvi?! 
ismertető füzete ingyen kapható. A forraskezelőség. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. ■ Hull lull UUIIM.I

A/l I JT I G A Lj N tv V Igyunk mohai
Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis jgyung mohai 
a természetes szénsavas ásványvíz erre a jgyu^ mohai 

leebiztosabb óvószer.
AGNES-



Tapolcza, 1906.
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alolirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1806. junius 13
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

131/6 szám v. 1906.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járás- 
bíróság által 1906. V. 67/1. számú vég­
zésével Valday Sándor tapolcai lakos végre­
hajtató javára Polgár Béla dobos-pusztai 
lakos ellen 137 korona tőkekövetelés es 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag leiül és lefoglalt és 
1130 koronára becsült 2 drb. ló 1 dib uszo 
és 2 drb. hintóból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás­
bíróság 1906. V. 07/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen vagyis 
Dobos-pusztán leendő eszközléséi e 
1906. junius hó 26. napjának délelőtt 9 

órája
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen átveiesen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. es 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest [elhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságon vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző^ kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsek.

Tapolczán, 1906. junius hó 13 ik napján.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó-

Értesítem a tisztelt husvásárló kö-
zönséget, hogy 
kilogrammja

nálam a húsnak

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros

.
Tapolcza, (főtér).

junius 17.

Szőlőbirtokosok {igeimébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Rohitschi styria-forrás
gyógyvíz gyomordaganatok, gyo- 
gyomorgörcsük, vesebajok, torok, 
gége, gyomor, bélhurutok, hugy- 
sav, cukorbetegségek, keményszék- 

let és májbajok ellen.

Ház eladás.
Tapolcán, a Király kút utcában

egy ház
500 forint évi lakbér jövedelemmel és 
a háznál IV, hold kerti földdel

eladó.
Bővebbet Kiss Istvánná sz. Pirity 

Ilona, Baltavar (Vas megye.)

Vű70rC7n 1 Minden darab szappan a SCHICH '' newel, tiszta és 
VuLul uLU I ment káros alkatrészektől.
I átalló e • 25 00t) koronát fizet a Schicht György cég Aussig-
JUldlldo • ban bárkinek, aki bizonyítja, hogy szappana a 

Schicht névvel valamely káros keveréket tartalmaz

SGH1CHT-SZAPPAN
(SZARVAS VAGY KULCSSZAPPANT)

ti et s z n á 1 j n n k
kiváló hatású tulajdonsága miatt

<-1 <> n yös erő <1 meny nyel

bármi mosási célra, úgymint: saját használatra minden ruhaneműnél és

M I N D E N H E Z,
ami egyáltalában mosva lesz.

I8te.il

Fogászati jelentés.
A sok oldalról jött kérésnek engedve, értesítem Tapolca és vidéke 

tisztelt közönségét, hogy elhatároztam, miszerint Tapolczán e 
hónap 16-, 17- és 18-án és e hónap 33, 34-
és 35-én

fogászati műtermemben,
melyet itt az Eibeschiitz-szállóban ideiglenesen megnyi­
tottam, rendelkezésükre állok minden a műfogászat körébe vágó esetben.

Mivel veszprémi állandó műtermem a hosszabb távollétet meg nem 
engedi, úgy osztottam be, hogy két időközben állok rendelkezésükre.

Ha a nagyon tisztelt közönség pártfogásával és bizalmával meg­
tisztel, úgy ígérem, hogy egész éven át havonta 5 napot fogok Tapolcán 
tölteni, hogy ludáso nat a fogbajban szenvedők javára használjam cs 
hogy a művelt közönségnek alkalma legyen fogait állandóan ápoltatni.

Egyben kérem a melyen t. közönséget, hogy engem az állandóan 
utazó és rendes lakással nem bitó fogászoktól megkülönböztetni szíves­
kedjenek cs vegyék tekintetbe azon óriási előnyt, mit úgyszólván a 
szomszédban levő állandó tartózkodási helyem biztosit, ahol minden 
szükségessé vált es természetes használat által történt javítást mindenkor 
díjmentesen eszközlök.

A közönség nagybecsű bizalmát kéri mély tisztelettel

Kellner Gyula
fogász, Veszprémből.

Lakásomon, az Eibeschiitz-szállodában található vagyok egész nap
délután 6 óráig,

A szájpadlás nélküli műfogak egyedüli spec, készítője.

Nyomatott Lőwy B. gyotssajlóján Tapotczan


